

# Český svaz chovatelů, z.s.

ÚOK CHD, Maškova 3, 182 53 Praha 8-Kobylisy

Tel.: 284683454, fax: 284681451, e-mail: drubez@cschdz.eu, http://www.cschdz.eu

IČ: 00443204, DIČ: CZ00443204, IDDS: rstrfew, Bankovní spojení: KB Praha 9 č. účtu: 635081/0100

Číslo jednací:  
179-11/2016

Vaše č.j./ze dne:

Vyřizuje/linka:  
Eliška Stejskalová

Dne:  
22. 11. 2016



## Zápis č. 3/2016

**z jednání Ústřední odborné komise chovatelů drůbeže,  
konané společně s výborem Sboru posuzovatelů drůbeže,  
které se konalo dne 2. listopadu 2016 v Praze**

### Přítomni:

- **ÚOK CHD** - Pavel Hrubeš, Jaroslav Kalaš, Josef Škoda, Josef Vilhelm (58,14 % - jednání bylo usnášeníschopné)
- **Výbor Sboru posuzovatelů drůbeže** – Pavel Hrubeš, Jiří Král, Ivan Pavel, Ladislav Štolba
- **KK** – Václav Brdička, Miloslav Hertl
- **Tajemnice ÚOK CHD:** Eliška Stejskalová
- **Omluveni:** Jaroslav Bayer, Tadeáš Jokiel, Peter Žuffa

### *PROGRAM:*

1. Úvod, kontrola usnesení z minulého jednání
2. Příprava nových Směrnic pro kontrolované chovy drůbeže
3. Expozice drůbeže na CV Chovatel 2016
4. Různé diskuse závěr

### **Ad 1) Úvod, kontrola usnesení z minulého jednání**

Jednání operativně, a to pozvánkou zaslouhou e-mailem, svolali Jaroslav Bayer, předseda ÚOK CHD, a Pavel Hrubeš, místopředseda ÚOK CHD. Zpracováním zápisu byla pověřena Eliška Stejskalová, jeho ověřením Pavel Hrubeš a Jaroslav Kalaš. Rokování zahájil, a po celou dobu jednání ho i vedl, Pavel Hrubeš. Tlumočil žádost Jaroslava Bayera, jenž se ze zdravotních důvodů omluvil a zároveň požádal, aby stávající a následná jednání ÚOK CHD vedl místopředseda odbornosti. Následovala kontrola ukládacích bodů usnesení z předešlého jednání:

- USNESENÍ DR 16/2/1/1: Zápis č. 2/2016 z jednání ÚOK CHD zpracuje Eliška Stejskalová, ověření zápisu provedou Jaroslav Bayer a Miloslav Hertl. (SPLNĚNO.)
- USNESENÍ DR 16/2/2/1: ÚOK CHD podstoupí další kroky ke zřízení nové testovací stanice, dopracuje metodiku testování a připraví nové Směrnice pro činnost kontrolovaných chovů drůbeže. (V ŘEŠENÍ.)
- USNESENÍ DR 16/2/3/1: ÚOK CHD bude jednat s Distribučním střediskem ČSCH o rozšíření nabídky o křídelní známky a tisku nových oceňovacích lístků. (SPLNĚNO.)
- USNESENÍ DR 16/2/3/2: Ustavující schůze Klubu chovatelů zakrslých kachen se zúčastní Jaroslav Kalaš, popřípadě i Ivan Pavel. (SPLNĚNO. Jaroslav Kalaš referoval o založení nového klubu.)

- USNESENÍ DR 16/2/3/3: ÚOK CHD schvaluje konání Aktivu chovatelů českých hus (6. 8. 2016) v Žirči a Aktivu chovatelů plymutek (19. 8. 2016) v Žirči, jež bude spolupořádat. Na Aktiv chovatelů českých hus budou na školení přizváni také adepti, celé školení adeptů na posuzovatele bude probíhat ve dnech 6. a 7. 8. 2016. (SPLNĚNO.)
- USNESENÍ DR 16/2/3/4: Zkoušky adeptů na posuzovatele drůbeže se budou konat ve dnech 19. a 20. 8. 2016 v Nedělišti. Zkoušející: Jaroslav Bayer, Miloslav Jarkovský a Jaroslav Kalaš. Ke zkouškám budou pozváni adepti: Ladislav Hejhal, Tomáš Horinka a JUDr. Mikuláš Papoušek. (SPLNĚNO.)
- USNESENÍ DR 16/2/3/5: Mezinárodního školení posuzovatelů drůbeže konaného v letošním roce ve Švýcarsku se zúčastní Peter Žuffa a Václav Nedělka ml. (SPLNĚNO.)
- USNESENÍ DR 16/2/3/6: ÚOK CHD podpoří účast českých vystavovatelů drůbeže na oblastní chovatelské výstavě v Rumunsku – podpora formou svozu zvířat. (V ŘEŠENÍ.)
- USNESENÍ DR 16/2/3/8: Jednání ÚOK CHD s kluby se uskuteční v pátek – v první den konání CVMD 2016 v Olomouci. (NESPLNĚNO. Z důvodu rýsující se neusnášení schopnosti bylo jednání odvoláno.)

**USNESENÍ DR 16/3/1/1:** Zápis č. 3/2016 z jednání ÚOK CHD zpracuje Eliška Stejskalová, ověření zápisu provedou Pavel Hrubeš a Jaroslav Kalaš. Termín plnění – do třiceti dnů. Schváleno všemi hlasy.

**USNESENÍ DR 16/3/1/2:** ÚOK CHD v zastoupení (na žádost Jaroslava Bayera, předsedy ÚOK CHD) povede Pavel Hrubeš, místopředseda ÚOK CHD. Termín plnění – s okamžitou platností. Schváleno všemi hlasy.

## **Ad 2) Příprava nových Směrnic pro kontrolované chovy drůbeže**

SZEŠ Lanškroun, která ve spolupráci se ÚOK CHD zvažuje zřízení testovací stanice drůbeže, v současnosti shání finanční prostředky na vybavení této stanice. ÚOK CHD již delší dobu intenzivně jedná o nových Směrnících pro činnost kontrolovaných chovů drůbeže. Bylo konstatováno, že při tvorbě těchto nových směrnic se bude možné v některých ohledech inspirovat jinou metodikou, a to Metodikou pro genetické zdroje drůbeže. Tu zpracoval Ivan Pavel, předseda výboru Sboru posuzovatelů drůbeže, a připomínkuje ji Ministerstvo zemědělství ČR a Výzkumný ústav živočišné výroby, v.v.i.

Pozornost bude zaměřena na kontrolované chovy užitkových plemen drůbeže. V této souvislosti zintenzivní ÚOK CHD a Plemenná kniha drůbeže spolupráci s kluby chovatelů těchto plemen. Na 4. 2. 2017 bude do Prahy (popřípadě do Kolína) svoláno jednání ÚOK CHD s kluby, kde bude mj. tato záležitost projednána. Poté bylo rozhodnuto, že ke dni 2. 11. 2016 pozbývají platnosti veškerá dřívější usnesení, jež se vztahují k termínu zpracování nových Směrnic pro kontrolované chovy drůbeže.

**USNESENÍ DR 16/3/2/1:** Ke dni 2. 11. 2016 pozbývají platnosti veškerá usnesení z jednání ÚOK CHD, či Rady Plemenné knihy drůbeže, jež uvádějí konečný termín zpracování nových Směrnic pro kontrolované chovy drůbeže. Tyto směrnice budou projednávány na zasedání ÚOK CHD s chovatelskými kluby dne 4. 2. 2017 v Praze (popřípadě v Kolíně). Směrnice budou zaměřeny na plemenářskou práci v chovech s hospodářskými plemeny drůbeže. Zásadní význam bude mít spolupráce ÚOK CHD a Plemenné knihy drůbeže s kluby chovatelů těchto hospodářských plemen. Schváleno všemi hlasy.

## **Ad 3) Příprava CV Chovatel 2016**

Ivan Pavel, delegovaný odborností do přípravných výstavních výborů CV, podrobně referoval o svojí účasti na jednání přípravného výstavního výboru CV Chovatel 2016, jež

se konalo dne 1. 11. 2016 v Lysé nad Labem. Krmení dodá firma De Heus, posuzovatelé si zajistí, pokud možno, svoje zapisovatele. Informoval také o vyplácení cestovních náhrad pro posuzovatele. Výstava bude tentokrát doplněna o další ukázkové expozice, pozornost bude věnována i výzdobě výstaviště a pořízení velkých poutačů. Bylo konstatováno, že prezentace drůbeže v ukázkových voliérách (tzv. selských dvorcích) bude projednána na únorovém zasedání s kluby.

Členové jednání konstatovali, že uzávěrky na CV, eventuálně na CVM, je nezbytné stanovit minimálně čtyři týdny před vlastní výstavou. Protahování termínu uzávěrky nemění chování vystavovatelů, kteří stejně zvířata přihlásí na poslední chvíli. Při pozdním termínu uzávěrky není čas na kontrolu katalogu, delegování posuzovatelů atd. Návrh bude podstoupen ÚV ČSCH.

Dále bylo velmi obšírně diskutováno o zařazení speciálních výstav drůbeže v rámci celostátní výstavy, či celostátní výstavy mláďat. Především s ohledem na limitovaný počet výstavních klecí různých velikostí (a s přihlédnutím k některým speciálním výstavám, jež zahrnují více velkých či zdobných plemen kurů) bylo rozhodnuto, že speciální výstavy budou řazeny v rámci celé expozice drůbeže (nikoliv na konci, či začátku expozice drůbeže). Pokud bude u některé speciální výstavy část vystavených zvířat mezi velkou a část mezi zdobnou hrabavou drůbeží, v katalogu bude toto označeno dílčím nadpisem.

**USNESENÍ DR 16/3/3/1:** Členové ÚOK CHD berou na vědomí informace Ivana Pavla o jednání přípravného výstavního výboru CV Chovatel 2016.

**USNESENÍ DR 16/3/3/2:** ÚOK CHD předloží ÚV ČSCH návrh, aby termín uzávěrky přihlášek na CV, či CVM byl stanoven minimálně čtyři týdny před vlastní výstavou (s ohledem na zpracování přihlášek a další přípravné práce). Termín plnění – na nejbližším zasedání ÚV ČSCH. Schváleno všemi hlasy.

**USNESENÍ DR 16/3/3/3:** Speciální výstavy drůbeže, konané v rámci CV nebo CVM, budou řazeny v rámci expozice drůbeže (tedy nikoliv na začátku, či konci expozice). V případě rozdělení speciální výstavy na velká a zdobná plemena budou v katalogu výstavy uvedeny nadpisy avizující 1. a 2. část speciální výstavy. Termín plnění – s okamžitou platností. Schváleno všemi hlasy.

#### **Ad 4) Různé, diskuse, závěr**

ÚOK CHD byla požádána, nikoliv písemně, aby řešila chování jednoho posuzovatele drůbeže, respektive jeho morální pochybení. Záležitost bude řešena v případě, že stížnost s argumenty bude předložena písemně. To platí i pro všechny případné budoucí stížnosti. (Poznámka - věci nelze řešit na základě toho, že někdo něco povídal, někomu se něco nezdá nebo někdo si něco myslí...)

Dále byla obšírně řešena příprava adeptů, respektive jisté nesrovnalosti, které vznikly ne zcela přesným vyměřením kompetencí Komise pro přípravu adeptů. (Členové této komise adepty připravují. Zkoušky realizují členové výboru Sboru posuzovatelů drůbeže, do zkušební komise mohou být prizváni členové Komise pro přípravu adeptů.) Rekapitulovány byly letošní řádné a opravné zkoušky adeptů. Seznam adeptů, jež mohou jít letos ke zkouškám, byl při jednání ÚOK CHD v Lanškrouně telefonicky projednán s předsedou Komise pro přípravu adeptů. Z důvodů prokonzultování současné situace bylo v rámci CV svoláno jednání zástupců kontrolní komise s předsedou Komise pro přípravu adeptů.

Eliška Stejskalová informovala o připravované obnově činnosti Klubu chovatelů australek. Schůze členů klubu se uskuteční v rámci CV a jednání se zúčastní Josef Škoda, popřípadě Ivan Pavel.

**USNESENÍ DR 16/3/4/1:** ÚOK CHD se bude zabývat stížnostmi pouze v případě, pokud budou doručeny písemně (dopisem, e-mailem) a budou podloženy patřičnými argumenty. Termín plnění – s okamžitou platností. Schváleno všemi hlasy.

**USNESENÍ DR 16/3/4/2:** V rámci CV 2016 bude svoláno jednání zástupců kontrolní komise s předsedou Komise pro přípravu adeptů. Termín plnění – CV 2016. Schváleno všemi hlasy.

**USNESENÍ DR 16/3/4/3:** Znovuobnovení činnosti Klubu chovatelů australek se uskuteční v rámci CV 2016. Jednání se zúčastní Josef Škoda, popřípadě Ivan Pavel. Termín plnění – 18. 11. 2016. Schváleno všemi hlasy.

Poté bylo jednání ukončeno - v 17.00 hodin.

Pavel HRUBEŠ, v. r.  
místopředseda ÚOK chovatelů drůbeže

- Zapsala: Eliška Stejskalová
- K ověření Pavlu Hruběšovi a Jaroslavu Kalašovi předáno: dne 22. 11. 2016
- Ověřování ukončeno dne: 23. 11. 2016
- Zápis bude rozeslán ÚOK CHD, vyvěšen na webu ČSCH, v časopise Chovatel budou zveřejněny pouze body usnesení.